

陆治原到市应急指挥中心调度部署台风“梅花”防御工作时强调

强化底线思维 做好充分准备 全力保障群众安宁和城市安全

本报9月14日讯 受今年第12号台风“梅花”影响，青岛14日开始出现风雨天气。上午，市委书记陆治原到市应急指挥中心，调度部署台风“梅花”防御工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神，认真落实中央部署和省委、省政府工作要求，坚持人民至上、生命至上，以“时时放心不下”的责任感，强化底线思维，做好充分准备，全力守护人民群众生命财产安全和城市安全。

在市应急指挥中心，陆治原察看台风路径，听取市气象局、市应急管理局、市住房和城乡建设局、市城市管理局、市海洋发展局、市交通运输局、市水务管理局等情况汇报，对防御台风工作作出安排部署。

陆治原强调，全市各级各部门要切实绷紧防汛减灾这根弦，严阵以待，严密防范，构筑起防汛防台风的安全屏障。要密切关注台风走势，实时监测动态变化，及时发布预测预警信息，提醒各单位和广大市民科学防范、有效避险。要抓好海上船只回港避风、人员上岸避险，确保“不漏一船、不落一人”。要严密排查河湖库塘等水利工程安全隐患，落实防范措施，实施科学调洪，确保安全运行。要抓好沿海旅游景区管控，加强警示提醒，保障市民和游客安全。要强化重点部位管理，对在工地、高空构筑物 and 悬挂物、建筑脚手架和塔吊、地下空间、隧道桥涵以及危旧房屋、临时建筑和市政基础设施等，进行拉网式排查防护，严防事故发生。要做好应急处置各项准备，提早统筹队伍、物资、车辆等资源力量，确保保足到位，关键时刻拉得出、冲得上、打得赢。要科学指挥调度，压实工作责任，加强协作配合，强化值班值守，切实把防汛防台风工作抓到底抓到位。

市领导常红军、赵燕，市直有关部门主要负责同志等参加会议。

（观海新闻/青报全媒体 记者 刘成龙）



14日下午，受台风“梅花”影响，青岛沿海海浪汹涌惊涛拍岸。徐常青 摄

多预警发布 台风“梅花”风力持续增强

强台风“梅花”携风带雨于14日清晨起影响岛城，市气象台14日将大风预警从黄色升级为橙色，并启动气象灾害（台风）Ⅲ级应急响应。北海预报中心14日也分别发布海浪和风暴潮黄色预警。受台风外围影响，我市9处海水浴场全部封闭，多景区发布闭园公告。

应对梅花多预警信号发布

14日上午11时35分，我市将大风黄色预警信号升级为橙色，东南风风力逐渐增大，内陆地区可达5~6级阵风8级，沿海地区6~7级阵风9级，近海海域8~9级阵风10~11级。政府及相关部门按照职责做好防风应急工作；房屋抗风能力较弱的中小学校和单位应当停课、停业，人员减少外出；相关水域水上作业和过往船舶应当回港避风，加固港口设施，防止船舶走锚、搁浅和碰撞；切断危险电源，妥善安置易受大风影响的室外物品，遮盖建筑物资；机场、铁路、高速公路、水上交通等单位应当采取保障交通安全的措施；停止露天活动和高空等户外危险作业，危险地带人员和危房居民尽量转到避风场所避风。

14日下午4时，北海预报中心发布海浪黄色预警，预计15日夜间至16日白天，黄海中部将出现3.0米到5.0米的大浪到巨浪，黄海北部将出现2.0米到3.5米的中浪到大浪。山东南部沿海将出现2.5米到4.0米的大浪到巨

浪，近岸海域警报级别为黄色；辽宁、河北、山东东部和北部沿海将出现2.0米到3.0米的中浪到大浪，近岸海域警报级别为蓝色。预计16日夜间至17日白天，渤海和黄海北部将出现2.5米到3.5米的大浪。辽宁、河北、山东东部和北海沿海将出现2.0米到3.0米的中浪到大浪，近岸海



14日下午，在澳门路岸边放置的提示牌。徐常青 摄

域海浪预警级别为蓝色。此外，风暴潮黄色预警提醒，14日傍晚至15日下午，山东半岛南部、山东半岛北部、莱州湾、渤海湾和辽东半岛南部沿岸将分别出现风暴增水。请沿海相关部门加固海上渔业养殖设施，加强对堤围、涵闸等设施的巡查维护，做好薄弱和危险地区的海堤加固工作，注意港口、码头作业安全，做好防潮准备，沿海游客注意人身安全。

台风预警从蓝色升级为黄色

应对台风，我市各部门严阵以待。14日上午，市气象局召开第12号台风“梅花”气象保障工作调度会，对防御台风气象保障相关工作进行部署。13日下午5时，我市发布了台风蓝色预警信号，14日启动了气象灾害（台风）Ⅲ级应急响应。截至目前，市气象局每两小时滚动发布台风“梅花”最新气象信息，及时向市防汛办、市应急管理局、市水务管理局、市地矿局、港口航运等部门发送台风实况信息。

14日下午4时50分将台风蓝色预警信号升级为台风黄色预警信号；受今年第12号台风“梅花”影响，预计14日傍晚到16日我市有暴雨局部大暴雨，全市过程累计降雨量50~90毫米，局部超120毫米，崂山山区局部超200毫米。

观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中



14日，受台风“梅花”影响，栈桥景区已临时关闭。徐常青 摄

查隐患 涉海A级景区、浴场全部关闭 52支应急救援队伍24小时待命

本报9月14日讯 青岛市应急管理局采取了各项措施，全力抓好台风“梅花”各项防御工作。我市严格落实船舶抗风等级作业制度和“逢七不开”规定，组织海上渔船全部回港避风、海上养殖人员上岸避险。目前，全市13家涉海A级景区已全部关闭，9处海水浴场已全部封闭，禁止游客下海游泳。

青岛市相关部门全面分析水库纳雨能力，对5座中型水库实行小流量预泄，提前腾出防洪库容，提高水库防洪能力。对前期降雨较多的主要河道上的185座拦河闸、橡胶坝提前提闸、塌坝，并强化巡查，保障工程安全运行。青岛市还严格执行矿山企业暴雨停产撤人制度，全市4座地下生产非煤矿山作业人员已全部升井撤离。全青岛市2599处建筑工地落实防风、防雨、防雷击措施。对13座铁路桥涵、44家地下商场、1510个地下车库、27处地下通道等重点部位实行分段包干，

安排专人看守，落实应急措施，全力做好城市防汛防台风各项工作。

青岛市还对全市173座头顶库、93个头顶塘坝、200处山洪和地质灾害隐患点、59处城市积水点、52家危化品生产企业、2个化工园区以及城中村、老旧小区开展全面排查，扎实做好人员转移避险准备。加固加牢建筑广告牌、门楼牌匾等，加强行人提示警戒。

目前，青岛市防汛抗旱指挥部加强了对台风防御工作的统一指挥、科学调度，共52支应急救援队伍、2.24万人正严阵以待，80种防汛应急物资全部备勤到位，严格执行24小时值班值守制度，各级党政责任人和各类防汛风险点责任人全部上岗到位，确保及时应对、快速反应。目前，青岛正密切监视台风动向，滚动开展会商研判，果断采取应对措施，全力以赴做好各项防御工作，确保群众生命财产安全。（观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓越 通讯员 朱有祥）

影响大 “梅花”昨晚登陆浙江舟山普陀 将穿过江苏和山东移入渤海



台风梅花登陆前卫星云图。

今年第12号台风“梅花”已于昨天20时30分在浙江省舟山市普陀沿海一带登陆，登陆时中心附近最大风力42米/秒（14级），中心最低气压为960百帕。

筑屏障 提醒市民游客合理安排行程 浮山湾灯光秀14日起临时关闭

本报9月14日讯 14日，市城市管理局发布关于临时关闭浮山湾灯光秀的公告。受今年第12号台风“梅花”影响，为确保安全，自9月14日起，浮山湾灯光秀临时关闭，待台风影响消除后再恢复运行。相关部门提醒广大市

民游客合理安排行程，在此期间不安排赏灯计划，远离各类亮化、水景设施，防范高处坠物，不要触碰灯杆、灯具、线缆、配电等景观照明设施。

中国气象局台风与海洋预报中心首席预报员高栓柱表示，目前台风眼壁清晰，云层厚实，但结构不太对称。由于它的移动路径不是完全深入内陆，有一半在海上，有水汽输送，减慢了台风减弱的速度，后续北上与冷空气结合，因此“梅花”登陆后对陆地风雨影响持续时间较长。登陆后的“梅花”强度减弱但不会消失，将继续向西北方向移动，穿过杭州湾，午夜前后在浙江平湖到上海浦东一带沿海再次登陆。随后，它将穿过江苏和山东，16日白天移入渤海，逐渐变性为温带气旋。高栓柱表示，14日夜间至15日白天，江浙沪及山东、安徽为主要影响区域，到了15日夜间至16日，主要影响区域转移到山东、辽宁、吉林等地。

中央气象台预计，受台风“梅花”及其倒槽影响，9月14日夜间至16日，华东东部、辽宁中东部、吉林等地将有大到暴雨，其中，江苏东北部、山东半岛和辽宁中东部等地的部分地区有大暴雨。同时，杭州湾、长江口区、江浙沪沿海等地将有9~11级大风，阵风12~14级，“梅花”中心经过的附近海面或地区的风力有12~15级，阵风可达16~17级。

据新京报等媒体



市南公安分局民警在景区海边拉起警戒线。

保畅通 排水部门在行动 市民可这样查“积水路段”



排水部门提前行动，全力备战台风“梅花”。

本报9月14日讯 为做好台风防范工作，最大程度地保障市区排水设施平稳运行，青岛水务排水公司“为”雨绸缪，提前组织部署台风防范应对工作。

13日，青岛水务排水公司7支共300人的防汛抢险队伍准备就绪，组织进行物资清点装车，充分准备、时刻待命，青岛水务集团团组织近百人的青年防汛突击队参加防汛工作；开展排水设施排查养护，加强设施巡视力量，对主要道路及低洼路段进行拿砂养护，对雨水支管进行逐一排查疏通；对泵站设备进行预防性检查。青岛水务排水公司发布了“青岛市区积水路段信息查询小程序”。市民可在微信小程序中搜索“市内三区积水路段信息查询”或“积水路段”即可打开小程序，查询相关路段实时积水信息。（观海新闻/青岛晚报 记者 董真）

被营救 男子礁石垂钓被困 警民联手成功救他上岸



民警和热心人在施救。

本报9月14日讯 9月13日晚6时许，青岛市公安局海岸警察支队薛家岛派出所接到报警，有人被困在九龙山路海神庙南侧礁石上。民警与辅警立刻携带救生圈、救生绳、救生衣赶赴现场施救。

据参与救援的民警介绍，他们到场后发现，一名男子在岸边钓鱼时未注意到潮水上涨，想返回时发现潮水已经淹没了来路。由于风大浪急，船舶无法靠近救援，民警和现场的热心群众只能将救生衣绑到绳索上抛给男子，让他穿上后，拉住绳索让他回到岸边，再扶到安全地带。救援过程中，大浪拍到了救援人员身上，多名民警和群众的衣服湿透。

获救的于某告诉民警，自己经验不足，未能查看天气预报特别是大风预警，涨潮后被困在礁石上。民警告知于某大风天气不要到海边钓鱼。

（观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓越）

（观海新闻/青岛晚报 记者 董真）